

骑单车撞行人后逃离

男子步态异常 交警看出端倪

» 单车撞人

2月4日早8时许,综改大队事故中队接到报警:庆云街唐明路口发生一起自行车撞行人事故,骑车男子逃逸。

民警赶到现场,看到被撞的赵先生口鼻出血,脸上还有一大块擦伤。赵先生说,事发时他正沿人行横道由南向北过马路,被一名由西向东骑行的白衣男子撞倒,因肇事者戴着帽子和口罩,没能看清相貌。

民警调取事发路段的公共视频,确定事故发生的准确时间是早上7时54分,肇事者在绿灯闪烁即将要变成红灯时,骑共享单车通过路口,与绿灯亮起后过马路的赵先生撞在一起,双双倒地。二人站起来后,一起向路边走,肇事者趁机骑车逃走,只留下赵先生在原地发懵。

» 灰色帽子

根据肇事者穿黑衣、戴灰色帽子的特点,民警调取公共视频一路追踪至庆云街唐槐路口,看到男子将单车骑上便道,便消失在人群中。

民警结合事故发生的时间及还车地点,推断肇事男子就在路口附近的工厂上班。

根据这一推断,民警在工厂配合下,调取了员工刷卡进入厂区的视频资料,从中筛选出50多个嫌疑目标,并逐一排除圈定3名重点目标。出人意料的是,民警与3人逐一谈后,3人的嫌疑均被排除。

» 步态异常

重新梳理线索,民警确定最初对肇事者在唐槐路口还车,并在这家工厂上班的判断没错,没有找到目标最大可能是对方摘掉了帽子,躲开了民警的视线。

随后,民警重新观看录像,查找蛛丝马迹,注意到一名过路口的男子步态有些异常。

原来,这名男子走路不太平稳,像是腿部受了伤,但走得又很急,接近于小跑。更关键的是,公共视频显示,男子通过唐槐路口的时间为7时57分,而路口紧邻工厂大门,几十秒后就能到达厂门刷卡。那么,一个腿部有伤,又有充足时间刷卡的人,为何如此着急?

最大的可能就是,他希望躲进工厂,远离事故现场。

» 逃逸被抓

2月4日下午4时许,民警找到了这名30岁的王姓男子。刚一见面,民警就看到王某衣服上有几块摩擦的痕迹,由此基本断定他就是肇事者。

王某也没有隐瞒,承认了肇事逃逸的事实。他说,当时赵先生准备报警,他怕承担赔偿责任,又着急打卡上班,便趁机逃离。最终,民警判定王某承担事故的全部责任,并对其逃逸行为作出罚款2000元,行政拘留15天的处罚。

办案民警介绍,生活中不少人认为只有驾驶机动车肇事后离开,才属于逃逸,事实上,不论是开车还是骑车、走路,发生交通事故后都要积极救治伤者,及时报警,私自离开现场均属逃逸。另外,大家在通过路口时,除了不能闯红灯,也尽量不要“抢绿灯”,否则很容易引发事故。

本报记者 张晋峰 通讯员 杨杰

环卫工拾金不昧 温暖“留守”工人

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 孙竹梅)取钱的刚出银行,就把一沓子新钞丢失,着急寻找。捡钱的正在工作,发现这些钱后,立即设法寻找失主。2月8日下午,在文庙街道幸福社区的牵线搭桥下,两人终于见面。

今年28岁的边先生是陕西人,在五龙口街铁道桥附近一处工地工作。今年,他响应国家号召,留在太原过年。春节将近,2月8日下午,他和妻子到银行取了5000元新钞,将钱装在信封里,准备春节期间用。

下午4时许,边先生开车进

工地。工地门口需要登记信息,边先生的妻子下车登记过程中,将装钱的信封掉落。十几分钟后,夫妇二人发现钱不见了,立即前往保安室查看视频录像,发现是一名环卫工捡走了装钱的信封。

边先生想到社区和环卫部门联系比较多,便立即到幸福社区寻求帮助,希望社区帮忙联系环卫部门,寻找这名环卫工。

社区工作人员了解情况后,立即与环卫部门联系。没想到,此时负责该片区的环卫部门负责人,也在寻找这沓子现金的主人。

双方取得联系,约好在社区

见面。

下午6时许,边先生在幸福社区见到了拾金不昧的环卫工王志复。在社区工作人员见证下,经清点,5000元现金一分不少。

两小时,5000元现金失而复得,边先生激动地握着王志复的手,连连表示感谢。

王志复今年65岁,吕梁人,家有一儿两女,都已长大成人。

“钱不是自己的,还给失主是最正常的。”王志复说,他捡到钱后,想到失主肯定很着急,便打电话给上级领导,希望尽快找到。

节日前夕 慰问老党员

本报讯(记者 张国英)为表达对老党员的崇敬之情,2月9日,三桥街办和桃园西二巷社区的干部前往老党员李翠扬家进行新春慰问。

李翠扬今年94岁,家住桃园北路71号院。她早年参加革命并入党,新中国成立后,曾在基层街道服务多年,认真负责、兢兢业业。退休回家后,她仍秉持

初心、不忘本色,牢记自己是名党员,继续发挥着自己的光和热,深得大家敬仰。

当李翠扬老人见到前来慰问的街办和社区干部时,喜悦之情溢于言表。

干部们送上新春的祝福,希望老人健康长寿。老人愉快地连声道谢。

节日期间 注意用气安全

本报讯(记者 申波)2月8日,西太堡街发生一起地下燃气管道泄漏事故,经救援人员迅速处置,险情得以排除。2月9日,小店区温家堡小区一住户家里发生燃气火灾,损失严重。春节来临,相关部门提示,一定要注意用气安全。

2月8日上午9时许,西太堡街东山车管所东200米,途经此处的人们发现异常,似乎是地下燃气发生泄漏。接到报警后,各相关单位的人员先后赶到现场。经确认,此处为一条地下天然气管道发生泄漏。在天然气公司尚未采取相应措施的情况下,为防止泄漏出的天然气发生

燃爆,消防救援人员赶到现场,持续对泄漏点实施喷水稀释,降低空气中的天然气浓度,确保现场情况基本安全。

随后,天然气公司的抢修人员到达现场,他们将泄漏点两端阀门关闭,在现场进行排压散气,消防官兵继续喷水稀释。中午时分,泄漏点上下两端积攒的燃气被彻底排空,险情解除,现场转入抢修阶段。

2月9日下午1时许,小店区温家堡小区一住户家里发生火灾。接到报警后,消防救援人员迅速赶到,确认是小区1号楼4层的住户家厨房液化气罐起火,殃及相邻房间,室内物品损毁严

重,无人员伤亡。为快速解除险情,消防救援人员将一个燃烧着的液化气罐抱着出了火场,对罐体实施降温,使罐内剩余气体平稳燃烧完毕。

安全提示,节日外出时,一定要将家中的燃气灶阀门关闭。家中宴请亲友时,人不要离开厨房,防止汤汁溢出扑灭火焰,造成燃气泄漏。严禁在燃气管道及设施上搭建屋棚或堆放易燃、易爆物品,发现室内燃气泄漏,应立即关闭阀门,开窗通风,不要启闭任何电器开关,严禁动用明火,并立即到室外拨打报警求助电话。

不务正业爱喝酒 便利店偷酒肉

本报讯(记者 辛欣 通讯员 王楠)中年男子孟某不务正业,没事儿就爱喝两口,可又囊中羞涩,便多次光顾同一家便利店盗窃酒肉解馋。2月6日,盗窃嫌疑人孟某被庙前派出所刑事拘留。

2月1日,桃园四巷一家烟酒便利店的店主向庙前派出所报警称,店内货物最近频繁被盗。民警了解得知,便利店当天失窃的是一瓶二锅头及一根火腿肠。店主说,被盗物品价值不

高,因此一开始并未引起大家的重视。

根据店内监控录像,民警经排查锁定了多次光顾的中年男子孟某。掌握到孟某伸黑手行窃的证据后,民警在附近小区将其抓获。经查,孟某整日游手好闲,惟独爱喝两口小酒儿。今年1月19日,他以购买不常见的香烟为由,支开店主去找货,趁机盗窃酒肉后开溜。尝到甜头后,他又接连5次“光顾”这家便利店,盗窃酒肉解馋。

捐赠爱心口罩

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王小雨 白晓华)“为行善者行善,让助人者受助。”近日,山西华才人力资源公司向省红

十字志愿者协会捐赠了2000只一次性医用口罩,为志愿者提供日常防护,让服务他人的志愿者也感受到了关爱和支持。

社区消费扶贫

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王小雨 高晓军)为了给贫困地区的农产品打开销路,帮助当地村民脱贫致富,连日来,省红十字志愿者协会携手爱心企

业在省军区社区开展了惠民义卖活动,来自娄烦县双井村的“土豆书记”李玲义带来了当地的生态胡麻油、小杂粮等特色农产品,受到居民欢迎。

节前文化惠民

本报讯(记者 王丹 通讯员 张玉)春节来临,小店区文化馆开启“2021年迎新春送春联”文化惠民活动,组织书法协

会会员向环卫工和民警书赠春联和“福”字,给一线工作者送去关爱和温暖。

慰问离退干部

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 温潇鸿)连日来,万柏林区检察院开展走访慰问送温暖活动,向离休老干部、新中国成

立前老战士送去慰问品和节日祝福,让老干部们老有所乐、老有所为,安享幸福晚年。

司机突然发病陷入昏迷

甲醇车停在应急车道 交警及时排除险情

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 张彦鹏)2月8日上午,一名开着危化品运输车的司机突然胃部剧烈疼痛,勉强将满载甲醇的罐车停在东环高速公路应急车道后便陷入昏迷。幸亏高速交警一支队一大队民警及时发现情况,救助司机并妥善处置了满载甲醇的罐车。

当天上午7时50分,高速交警一支队一大队民警巡逻至东环高速公路北向南19公里处时,发现前方路段车行缓慢。民警

驱车上前查看,看到一辆山东牌照的危化品运输罐车停在应急车道内,而一名女子正在驾驶室里焦急地拍打着驾驶位上的男子,男子却毫无反应。

经询问,女子与男司机是夫妻,罐车里满载甲醇。二人行驶到事发路段时,男子突然感到胃部剧烈疼痛,勉强将车停到应急车道便陷入昏迷。

民警立即向大队请求支援,同时一边布置警戒区域,一边拨打了120。

支援民警和120医护人员很快赶到,为节约时间,民警采取临时措施,护送救护车逆行500米,从松庄高速口驶离高速公路。随后,民警找来有资质的司机,将罐车开到了晋中服务区的危化品车辆专用停车区。

中午12时,民警将罐车钥匙送到了中西医结合医院,交给司机夫妇。当时,被诊断为胃出血的司机经及时救治,已脱离危险。